



钱江报系 QJNG
钱江报系有限公司

订奶
热线 82715029

报料
热线 83738111

订报
热线 82720619

版式设计:王小梅
责任编辑:王小梅

1

高温下,他们一直在坚守

王晨晨

七月,炙烤模式已在萧山全面启动。当大部分人躲在空调房里,不肯外出时,却有这样一群劳动者,顶烈日,冒酷暑,挥汗如雨地在高温的“烤”验下坚守岗位。他们是环卫工,是建筑工人,是外卖小哥……他们挥洒的是汗水,担负的更是一份沉甸甸的责任。

环卫工人阮乃珍:3个半小时工作要喝3升的水

下午2时,太阳的威力让人避之不及,站在柏油马路上,感觉整个人都要被晒化了。穿着橙色工作服,戴着遮阳帽的环卫工人阮乃珍正冒着酷暑清扫路面。由于长时间在高温下工作,阮乃珍的脸被晒得黝黑,汗水不时地从脸上滑落。她停下来,用肩上已经湿透的毛巾使劲地擦了擦脸,又拿起水杯“咕咚咕咚”地喝了起来。“真的太热了!一杯水1.5升,每天中午至少得喝这样两大杯。”

48岁的阮乃珍从事环卫工作已经15年了,现在主要负责通惠路上的路面保洁。中午11点到下午2点半,滚烫滚烫的太阳让很多人生畏,但却是阮乃珍外出工作的时间。“我买了个大号的遮阳帽和手套,多少顶点事,要不晒得皮肤受不了。”阮乃珍说。

瓜果皮、烟头、树叶……阮乃珍几乎一直在弯腰清扫、捡拾,这样的动作她每天要重复成百上千次。不多时,她的额头和脸上又淌满了汗水。“有时候热得实在受不了了,就找个树荫下躲躲。不过现在环卫工的条件已经好多了,你看,旁边还有个休息站。”顺着阮乃珍手指的方向,笔者看到了一个“爱心驿站”。

走进“爱心驿站”,里面几乎一应俱全,有空调、电扇、饮水机、冰箱、微波炉、手机充电站……阮乃珍告诉笔者,附近的环卫工人都把这里当成了“家”,累了就来坐坐,渴了就来喝口水。

辛苦我一人,洁净千万家。正是因为像阮乃珍这样无数环卫工人任劳任怨的辛勤工作,才换来萧山的美好环境。



建筑工人陈师傅:“烤箱”中工作为保进度

高温下,城区各个建设工地上却仍是一片忙碌的景象,挖土机机声隆隆,钢筋切割机发出刺耳的声音,运料车、水泥车来回穿梭……“即使是高温天,建筑工人也不能停啊!我们要保证工程进度的。”48岁的陈师傅告诉笔者。

陈师傅家住新塘街道,是土生土长的萧山人,干这一行已经近20年了,长期辗转于全国各个工地。每年夏天,热浪滚滚,都是建筑工人最难熬的时候。“这些天钢筋工最受‘烤验’,基本上是‘两头烤’的节奏。一个是头顶太阳没处躲,一个是被晒得发烫的钢筋不仅烫手,还要散发热气,置身其中,好比是人进了烤箱。”

在陈师傅的带领下,笔者来到了他现在工作的工地。黄色安全帽、长裤长袖,建筑工

人个个都是全副武装。因为太阳实在太猛烈,有建筑工人还用硬纸板自制了一个超大的“遮阳篷”套在头上。“也顾不得形象了,这样还是能挡点太阳光的。”

在一幢初具模样的高层住宅楼里,90后小伙王棋正忙着拆卸模板。“每一层楼浇筑完成后,我就要把模板拆下来,运到最上面一层,再次搭建使用。”王棋告诉笔者,虽然自己多数时间是在室内工作,但由于脚手架外都围上了安全网,密不透风,非常闷热,一天下来,身上的衣服基本没有干过,甚至还能拧出水来。

在众多建筑工人里,王棋是比较年轻的一个。他说,虽然工地的工作环境比较艰苦,但既然自己选择了这份职业,就会坚持下去。



外卖小哥小孙:头顶烈日每天多送十多单

天气越热,点外卖的人就越多。太阳直晒的正午,骑着电动车走街串巷的外卖小哥成了最忙碌的人。他们的收入是增长了,但是他们的工作强度也明显地提升了。

今天24岁的小孙来自四川,在萧山送外卖已有2年,为了防止暴晒,高温下,他依然穿着长袖长裤。从6月份开始,随着气温不断攀升,外卖订单数也水涨船高。“以前多是年轻上班族爱点外卖,现在一家人点的多

了。”小孙说,天热后他每天能比平时多接十几单,一天有45单左右。尤其中午最热的时候,推送单子的软件一刻不停,半个小时能挂出来12单,“就是不停地接”。

和小孙一样,李晓林也是一个外卖小哥,只是刚干这行没多久,经验不足。有时候因为对路况不熟悉,他还会骑着电瓶车绕了一大圈也没找到送餐点。骑车在路上的时候,因为有风,李晓林觉得还能承受。“车不能停

下来,一停我的汗立马就冒出来,脸上都是汗珠。”遇上需要爬楼的小区,爬到五六楼送一趟,李晓林说,感觉全身都被汗湿透了。

一天最热的时候,还有不少外卖小哥奔波在萧山街头,他们往往要忙碌到下午2点才有空吃午饭。下午2点到4点时段,单子不多,他们可以趁着这段空闲时间,稍稍放松一下。4点以后,进入晚餐外卖高峰,他们又得忙碌起来了。